FBHE HEVIHE
5.1 Z&ERE

5.1.1 LU 73/

1. LU 43fi#
AR B S = AREEER AN AR, AR LU M. LU il H i
I BRI, TR SR E AL E AT A, ETCATHR N T R I R 23— AN e 0-1 R R

AT AT He b
QLS |
[L, U, P] = lu(X) XPFERE X HEAT LU 20, JFHEAT o078k,
[L, U] = lu(X) SR X BT LU 20 iR, B Eouas i

(U] L v B MocEon 10N =k, U E=MMFE, P OMATACH A
2. A7 A MK
FFE AT B ORISR AT LI I LU 9k 10 5 25K Ao

A A% K]
d = det(X) A X #4751
Y = inv(X) SRATEE X AR R

Bl 5.1.1 WHEEREHEAT LU 20 AT 5 ORSRISE 1
>>A=[1,2,3; 2,2,3;9,7,5];

>> [L1,U1]=lu(A); AN EICACHL) LU 23, L1 A N =M
>> [L2,U2,P]=lu(A) Wity FICACHI LU 40 fift, L2 N F =Rk
L2 =
1.0000 0 0
0.1111  1.0000 0
0.2222  0.3636 1.0000
u2=
9.0000  7.0000  5.0000
0 12222 24444
0 0  1.0000
P=
0 0 1
1 0 0
0 1 0
>> det(A) WATHI A
ans= 11
>> Y=inv(A) QR Sk 19
Y =

-1.0000 1.0000  -0.0000
1.5455  -2.0000 0.2727
-0.3636 1.0000 -0.1818

65



5.1.2 FFLEMFILIN &

eig BREUH] SR AR B (R Ry AL (AR AL 17 B

[ A%
D=eig(A) THESERE A RFIEAE, D R AEAE AL B 7] B
[V, D]=eig(A) VIR RE A RFAEAED A B D FREAE [n) 50 V

[V, D]=eig(A, 'nobalance’) MHERE A TP SRR T B, AR
i) 5.1.2 HFALAE 73 A IRIRG L

>>B =13, -2, -0.9, 2*eps; -2, 4, 1, -eps; -eps/4, eps/2,-1,0; -05, -5 01,1];

>> [VB,DB] = eig(B);

>> B*VB - VB*DB; BABIAKH nobalance 512 7= A AR KM% 2
>> [VN,DN] = eig(B,'nobalance’); il H AR ZE A 1.0e-014 Hw 2

>> B*VN - VN*DN
ans =

1.0e-014 *
-0.2665 0 -0.0323 -0.0028
0.4441 0.1110 0.0042  -0.0250
0.0022 0.0002 0.0007 0

0.0056  -0.0444 0.0444 0.0083

5.1.3 &R E#

LFERE & B 2
FERARE A FTREAT A S E R, RIAAAE YRR U ATV, AR i S aor

UTAV =S =diag(0'1,62,...,0'p)

Hrbo,,0,,..,0, IKAHFEET AL

QLS |
s = svd(A) SRFFE A 77 A8, s Ay Bl Ay SR ) )
[U,S,V]=svd(A)  HiFE A 17 R EH o #
2 5B REGSIRHE I 7 B R R
SEREE 1 27 e T AR R IR G5 PR IE o A DR RE R 25 RAREAIE ) MATLAB BRI a0 R LR
r = rank(A, tol) TEFRE A2 tol &, SKREERE A B9k, tol ] LA
Z = null(A) SKRAEFE A FZ 250,
V = orth(A) SKEERE A T4 A5 18]
n = norm(A) SKREEFE A TR 2 Ju3L.
n = norm(A ,p) SKRAFFE A 15 P E
¢ = cond(X, p) SKREEFE A BISATEG p nTLUERE .
theta = subspace(A, B) 3K A FIB AR FERT IR 2% B R A
B = pinv(A, tol) AR ol T, SRAEFE A B SGH, tol n AR .
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5.1.4 £ T TRARI#

FELNE T RELL R, ST RE A B TSR FI S B AN BRI E T R s SL 5 RE NSO T

NERFNB IO KL, FROWEE Jr FE; 75 RE AN UM TSR RS EU AN BRI RE TR W Ax=b
AT R R LU R TR KA -

%,

1. EREHEME
TelRis AL A A
x=A\b
TR ARRT FRARRE A, T DLRAGE— BB . RoE BRI E TR, W] BLIRAT B/ e
I Xk
U SR 22 A8 AT SRR AR IRk 1 B 7 e B AA A e 0 5 e A o tE B Nan, - U] DUR A S
s
X=pinv(A)*b
3. FFSiHEE
ARG RRA RIS S, 3T RE I BT LORTF A B AR .

$ 5.1.3 SKLLH 3 A T7 R4l

fift:

2x+3y+4z=9 - 2X+3y=9
5x+2y+3z=10 5x+2y =10

iR e iR, AR RRIE HAT i) PSR AR
>> Al=[4,6,3; 2,3,4; 5,2,3]; bl1=[13; 9; 10];
>> x1=Al\bl
x1=

1

1

1
TR N RGETTRE, 3 Bl 553 SR Ak
>> A2=Al; b2=b1;
>>A2(3,1)=[; b2(3)=[I;
>> x2=A2\b2 WIERRIEHATE, KIG—AFE, WhAEEoRm Db
X2 =

. {2x+3y+4z:9

0

1.6667

1.0000
>> x2=pinv(A2)*b2 %) VL, KT
X2 =

0.7692

1.1538

1.0000
>> x2=s0lve('4*x+6*y+3*7=13,2*x+3*y+4*7=9""'X,y,2"); fF T8 K T fi#
>> X2=[x2.X; X2.y; X2.Z]
X2 =

5/2-3/2*y

y
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1
JiFE N e R, e s AR SR B —ofe i
>> A3=Al; b3=hl;
>>A3(:, 3)=[I;
>> x3=A3\b3
X3 =
1.4545
1.3636

5.2 RS h

5.2.1 RBAIE S

1. ZWHIR
I roots BRECK Sk 2 T A FB AR «
QLS |
r = roots(p ) 2 1 SRR R £
CUiER Y p A2 WX REAT &, v o 2 50T R B 31 ) =
2. —TLEREBE R
fzero BRHCKI— 0 R BRI RG22 2
QLS |
[x, fval, exitflag, output] = fzero(fun, x0, options)  — 7 B % % s i) 58 45 T A% X
x = fzero(fun, x0) — TR AL R I e 1R U A X
(QILED |

1. fzero HAERAT x0 BT () FRANF 5, ANRE SRR EL T A % A

2. BN fun ROR—JCRREL, ATRUETERTH L N IE R EEE R B R

3. HIANARER X0 N F AR (AR RAED . AR x0 ybnir, WUSRER 2 x0 5l AN L
i x0=[a, b], ZEK fun(@)F! fun(b) 75, MRSk FH AR T AL a, b]DX [A] 4 I Ao

4. HNAE R options AARALEAREET, 2 ANEEiRk.

5. AR x AR SR AR, frt AR fval ) F R R L

6. AR exitflag RN R IRTHERISAE. 45 exitflag>0 FRRRE|F S5 H .

AR B output RORFEIPIZITE R, A& Ak,

i 5.2.1 sKk% f(t) =1-12.5e " sin(2t +3.4) 7 t > 0 [X o] T A3 2

fift: AT FAIRERY, WMEHATEIR

>> y=inline(*1-12.5*exp(-t)*sin(2*t+3.4)", 't"); 94 35 PN IR R
>> t=0:0.1:10; % S 1 AR HU A X (]
>> yv=feval(vectorize(y), t); %t AR X ] (1) R £ fE
>> plot(t,yv); B, Wi 5.2.1 Pros
>> axis tight;
>> grid on;
>> [tt,yy]=ginput %A R E I b F] AR IR DU AT R, 42 R 4R A R
tt=
1.6475
2.4309
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yy:

0.0085

0.0085
>> [t1,fvl,flag]=fzero(y,tt(1)); %K 28— ANFa IS IR 2% A
>> [t2,fv2,flag]=fzero(y,tt(2)); %K “ANFAIUS KRG i 2 4

7T77777‘\777\777!777T77777—\777\777’

IZTLRBHIER

fsolve PR BRI Z JC R BRI Z 0, H R AL A R B A RER T U R
[ A% 0]

[x, fval, exitflag, output] =fsolve(fun, x0, options) £ JCARZ: M )5 Fe sk fig

x = fsolve (fun, x0) % JCARER M 7 RE SR A 1) I i 4% X
(0]

1. AR fun 208 BRI EFREL LR TR IR EECE BRI .

2. HINARHE X0 AE SIWILASEN I E (AR

3. AR E x A FEpiAbr) AR, Fit AR fval b F RiAb ) R EUE .

X —X,—e*=0

2
#52.2 Skﬁﬁéﬂ{ o _ o % =5% =5 Ui,

—X, +2X, —
fift: (1 RIFFF o RIL R
>> fun="[ 2*x(1)-x(2)-exp(-X(1)), -X(1)+2*x(2)-exp(-x(2)) 1';  %F-FF 5 J R IA KL
>> x0=[-5;5];
>> [x, fval] = fsolve(fun,x0)
(2) R AR R TL R 5
>> fun=inline("[ 2*x(1)-x(2)-exp(-x(1)), -x(1)+2*x(2)-exp(-x(2)) ', "x*);
>> x0=[-5;5];
>> [x,fval] = fsolve(fun,x0)
(3) RHI M LA R B h i 35 b 2
G fLm KSR R
function fv=fun(x)
fv(1)= 2*x(1)-x(2)-exp(-x(1));
fv(2)= -x(1)+2*x(2)-exp(-x(2));

[x,fval] = fsolve( @f1, x0) %K% R

5.2.2 BB BRAE A
MATLAB $&fit 1 3 AN SRARAE A ek &, Ho i A\ B 250 e SO fsolve eRBEASHH ]
QLW |

[x, fval, exitflag, output] = fminbnd(fun, x1, x2, options)
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[ SK—Jopdl fun FE AR (X1, x2) XA/ ME
Lo A% (]
[x, fval, exitflag, output] = fminsearch (fun, x0, options)
CUEEA ). Al TE R 2 0 s 2 fun 76 11 A8 5 ) 1 xO BT IR AR /IME R
Lo A% (]
[x, fval, exitflag, output] = fminunc (fun, x0, options)

Ciiid ). ATk 2 70k 5 fun 76 B 28 5 i) 1 X0 PR AAR /MBS
% 5.2.3 sk = ICHR%L f (X, y) =100(y — x*)2 + (1—x)? 76 X =—1.2, y =L ffaz (b /M

fik: AT AR, MELEITA R
>> fun=inline("100*(x(2)-x(1)"2)"2+(1-x(1))"2", 'X");
>> [x,fval] = fminsearch(fun, [-1.2, 1])

X =

1.0000 1.0000
fval =

8.1777e-010

5.2.3 BUEWM S

KU FBON I T 22 50 5 SCIK, 6 JsUa s (KRR 1] B OBUR K, W SR an Bt & A s, I
HPEEIRBATHAUE, DR R e sREE P 5 diff e& B0 T SRAH SR et IRl IR B 22 00
QUDEERESW

DX = diff(X) K X AHEBIC R —Br 245, RIHG — oo S Em L ST e =1l
DX= diff(X, n) KX AHEBICE ) n By 2243
DX =diff(X, n,dim) 7t dim 5@ M4 -, kK XAHRBICE I n B 25

[0

1 R X ZmEE, 20T AR Wi X EHE, 2250 S AHARAT IR Y TC 2 AH
2. Z5r U DX JTER KA B O R AR X D — A

3. DX gz, AR S 2B K DH, W DX.J/DH b S 88k -

5] 5.2.4 2l E £ (x) =sinx {5 BREAE (0, 27) X)) 42

fift: BAT FAIRET, /() i aniEl 5.2.2 HINsELL TR, YA f(x) k.

>> dx=2*pi/50; x=0:dx:2*pi; y=sin(x);

>> dy=diff(y); %K 22 73 Kt

>> df=dy./dx; %K HER

>> y=y(1:end-1); x=x(1:end-1); B2 EAE D> 1A, HBY IR BRI A DS ERE

>> plot(x,y,'r--"x,df,'b"), axis tight, gridon

PR ‘ l l ‘
e R =
/N W
ofF---- B e k\\————ﬂt ————— ————= =
N
l l Lo\ l A
\

05F---- IR W S .
RN T
| | | S~
0 1 2 3 4 5 6

K 5.2.2 pRE TR B 2
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5.2.4 BER 4

AR5 43 R FF R G3 FO P R RR Gy, 3 R DX AE T2 15 v SRR 2 IX ) i s A PR R (. MATLAB
PR BERBAH AR 3 R AT 238 ] T T LB P AR ), AT LB F T AR o B TH ST BUR FHA T A
ARG AL, BT LR R0, nT DR AT S BUME, Ja R B e G =5 4.

1.— TSR BB EAR 5

K TC R BEERR IR IR 2, A BRECR AR BB S0, S AR A, R BRI S
AL, quadl pRECH f5 8 HIEUE R ) R

(QENELSW |

q = quadI(fun, a, b, tol, trace) K FH 34 35 M. Lobatto 32: 751 — Jo R BB 4>

(@D

(1) fun AERLRREL, ATLLHERF . NIBERR AR R EL M SCORIA R AR Rk, Hp R ek Bl ik o2
FIBAIE H RN S « 85 B A 5ER L TRE X

(2) afib ARG ERR, A ECEE.

(3) tol mAaxfiRzE, &bk, LA

(4) trace MEREAFRE, 4 trace NARFAAMS, BEANBERE 28wl H A AR pR 2

(5) RIFMH q ABUER ISR .

. 2 1

i 5.2.5 K> jo mdx

fift: IBAT NIRRT, WMEIEATSE

>> fun=inline("1./(x."3-2.*x+5)",'x";

>> g=quadl(fun,0,2)

q=

0.4213
2. _HHHERS

y2 X2
ﬂﬁﬂ;[LlNﬁqudymmﬂ:iﬁﬁﬁﬁm@ﬁﬁmmmo

[ A% 0]
g = dblquad(fun, x1 ,x2, y1, y2, tol, method)
[0
(1) fun A pReR gL £(X,Y), PTRLFH TR NECER ORI B2 M SO s R R . B R R X,
y &Ko, x AWERBU MR, y WAMVERM AR
(2) x2 FIx1 2746 x M ERER, y2 filyl 2486 y iR R IR.
(3) method FoRiEHIIARIMBE, RILAAANS, B44 502 @quad, 34 RT LA @quadl 257 I H &
XA S MR B IR R R
(4) ARBICIETEAN TR LR R ek Rk U
3. ZEHMERS

z2 y2 X2
i%lehﬂ[Ll”KYJWQdszmm@zﬁﬁ@aﬁm@ﬁﬁmmwmc
CLES

g = triplequad(fun, x1 ,x2, y1, y2, z1, z2, tol, method))
(QUALD |
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() fun WBARERE F (XY, 2) , ATRAH AR PIBER BRI R B M SCAF R R B R R . B AR

Mx, y, 28R, MWAFSMIDZERIRA X, Y, 2o

(2) x2 FIx1 25 x MR FRR, y2 flyl B4Ry R R, 22 f1z1 2488 7 (R -
R

(3) HAthF I [ % %4 dblquad.

1 1 T .
1§ﬂ5.2.6i/lﬁzﬁ/%\jlUOUO(y.sm(x)+z-coS(X))dx} dy}dz

fit: AT AR, MEEITER.
>> fun=inline('y*sin(x)+z*cos(x)','x","y",'z");
>> q = triplequad(fun,0,pi,0,1,-1,1)
q =
2.0000

5.3 HEHE

CUANFE L SO SRR s, @ — AN e, e DA I 7 2 W R G B (R AR fh e g, R
G W IR S, X R OTERR A G . ARG M2l A i, ey Gl 2 S
15 B H A R F S R (0 VT S RN AR Bt 2 (A1 R R 22 (K7 7 R DS, 3Rl SRR A fe/h —3fe . TR
JE O T FRMIEA CBUEERI M Eie), AR R Aa Bk i iy RS 80 (BU#BERI 240 .. K
A4 MATLAB H iy S s/ —dth & o

5.3.1 ZIWMAHE

Z WA A n By 2 0 AU R B (5%, & 2 SR 244 2 T R
M2 RE polyfit o sE I 2 W4

[ A% ]
p = polyfit (X, y, n) AL 5 IEAE(xy), T n A 2 A R 500 5 p
ye = polyval (p, x) T AR x B 20K p FE hTHED

[0 Y 200 S — AN Z L 5 By, SITHE R ZEAR R A 2 T AR B AR B0 v [ py v] LAAR
UEAGRE, HE Hh o LA R 400 22 0 COG 2 ORI T RRG 2

1 5.3.1 CAANEYE A [1,5.5],[2,43],[3,128],[4,290],[5,498], i HYIX FAN s ALA ) = Ik Hh 22

filt: 1BAT FHIRESY, 1SEUHMN LG M, Wik 5.3.1 Frox, Bl 8 PR oR R an Edh .

500 \ \ \ \ \ \ \ P
I I I I I I I
I I I I I I I
e _—_,————,
I I I I I I |
I I I I I I I
300 - - - -5~ Pt i il e
I I I I I I I
I I I I I I I
00 ) o L,,,,,‘V,/,,,,L,,,,J ,,,,,,
| | | | 7 | |
I I I \// I I I
I I I o I I I
,,,,, e S
100 | I P I | I |
I P | | I I
T
1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5

K 5.3.1 ZUiA Ll
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>>x=[1,2,3,4,5]; y=[5.5,43,128,290,498];
>> p=polyfit(x,y,3)
p:
-0.1250
30.9821
-58.8929
34.4000
>>x2=1:0.1:5; y2=polyval(p,x2);
>> plot(x,y,'0",x2,y2) , grid on

5.3.2 /PR E

1.8 MmN —Fefl &

BT LR S H U, WTBUHTE A Y=Ax+b [ — B Z T E R T S50, SRR ek pEA Y
e AR B R A T U 2R, 0 mT LIRS Z A 1 U735, Isqlin eR s Bk I de /) — 3R filivl-o

QLW |

a= Isqlin(Fun, a0, Ib, ub, options, p1, p2, ...)

5] 5.3.2 X TARLM B AL Y = ae™, a,b WA HL, R AR B ok UG 6k e M H s A
filt: N CANBCA R AR Iny =Ina+bx

4 Y=Iny,X=x,al=Ina,a2=b, NWAHY =a,X +a, N LHFH

2. et B/ — IRt
A LU MATLAB #2451 Isgnonlin g8 £ sz BLAEZEPE fe /s — 3R fli il o
(QEELSW |
[a, resnorm, residual, exitflag, output] = Isgnonlin(Fun, a0, Ib, ub, options, p1, p2, ...)
a= Isgnonlin(Fun, a0)
(QITED |
f,(a)

(1) EEI R a i, s TUN@ =
f.(a)

k
min lHFun(a)Hz :lminz f2(a)
a 2 2 a i3

(2) WIAZH Fun A%, Fun S p s, JEAARR a2 &E. Fun iTRUHIFAF . PIBRRR AL
o PR M SO eR BRI R 7R

(3) MR a0 Jylnt, FonPrRALE a KRR IE .

(4) WANAE b FRoRPTRAZE a (R, AR ub ROk a i B . SR B R
AR, R N, AT LU -inf &,

(5) MHNAHNALRIFIRIISEL pl,p2 55210 Fun sREUE SIS E, AT RAZAE X Fun R0
NG S Y [ 8

(6) fthAE a LR R,

(7) WA Fun(a) Mg s ZE 8, Hoa o gieflivh Z80m &, W Isgnonlin stz A sRARAFZe 1 B /s —5fe
(R
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) 5.3.3 R LY y BEFRY I A] x (REEK BN, HBeEma o,
y=a +a,e* +a.e ™

U — TR AL L AE R 12 ANIIRRER, G053 T IRY IR x CHD KPR y (kglem2) (15, 13k 5.3.1
Fiwe WA THAECA A 24 al, a2, a3, ad.

7 5.3.1 B LI BURSRE y FIFRY I IR] x (1) S0 E s
X 2 3 4 5 7 9 | 12 |14 17 | 21 | 28 | 56
y | 35 | 42 | 47 | 53 | 59 | 65 | 68 | 73 | 76 | 8 | 8 | 99
fit: (1) gi5hkZETH RO Residuals.m

function E=Residuals(a,x,y)

x=x(:); y=y(); %4 S R R AR S A1) ) R
Y=a(1)+a(2)*exp(a(4)*x)+a(3)*exp(-a(4)*x); il ZE v HAE
E=Y-y; Tt S I 2 IR AR 5 T ik 22

(2) MBI ZE, P bR L, W&l 5.3.2 for
>>x=[23457912 1417 21 28 56];
>> y=[35 42 47 53 59 65 68 73 76 82 86 99];
>> a0=[50,0,-50,0];
>> options=optimset(‘Isgnonlin®);
>> options. TolX=0.01; options.Display="off";
>> a=lIsqnonlin(@Residuals,a0,[],[],options,x,y)
a=
92.3627 0.0500 -65.2850 0.0878
>> xx=min(x):max(x);
>> yy=a(1)+a(2)*exp(a(4)*xx)+a(3)*exp(-a(4)*xx); %l ZH T T EAL
>> plot(x,y,'0",xXx,yy,'r")

100

9+ ) —
— 0
&
80| B
!
70+
o

60| i

o
oL 9

)
40| ol
o

30 | | ‘ ‘ ‘
| ) ? 30 40 50 60

K 5.3.2 ARkttt MM a

5.4 iH{EMEER

M 2 P02 ATt A M s 1) DR B A ) UM s il “ i iy s i, DRl
Hn B e s, P AANESRAU G ih Ze o B A i B A o S EAS AR, S S a6 8o 1 5 4= HEHf
(0, R R S0P 0 o B L X 28 i s 8l 2 1) PR A
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5.4.1 #H{E

MATLAB $¢0it TR S A A AL, IX L s AR I 5 iR RN AT A4 interpl — YA R R 4K

QLS |
yi = interp1(x, Y, xi, method) THELAE(E AU E AR BN i N1 yi
pp = interpl(x, Y, method, 'pp’) FH 546 0 SR AR oR £ s
yi = ppval(pp, xi) THELAE A R B E pp BRI AR T ()RR EUE
[ ]

1. HIANARE X, Y RJREEE X x R8s 620 DL s S
2. BRNAR R Xi SR A B AR R AR
3. My AAZHE method JEHEi{E J71%, MATLAB 0 DLk £ A8 J7 k045

linear GeVEAGAE, A
cublic =R 2 WA
spline SRFESHE
nearst e I U e

4. AR yi A E A AR xi TS

5. thAz s pp Afd(E R ECEAE, B ORAEE VA E N LA NS, T RRAH AR J5 4G £ 2 18] 1)
PRACCFR . AT LU IS ppval sRACHEE pp BREOS R T I HAR S xi IFE{E 4 2R yis

1 5.3.4 U1 1900 421 1990 4[], BEFE 10 438 1N M A ) e Hol CRRAL: 1 1O MKIKCh 75.995,
91.972,  105.711, 123.203, 131.669, 150.697, 179.323, 203.212, 226.505, 249.633, K7F 1975 F3E[H
NERECE, FF2:H 1900 £ 1990 4E A AEAE N D B R A% K .

fift: BAT FHIRREST, MERIBAT 4

>>1=1900:10:1990;

>>p=[75.995 91.972 105711 123.203 131.669...

150.697 179.323 203.212 226.505 249.633];
>> interpl(t,p,1975)

ans =
214.8585
>> interpl(t,p,2000) GICVE VS F AR O VS 4 E, IR [BI{Eh NaN

>> pp=interpl(t,p,'spline’,'pp’); o N S E G SR VeV €T

>> 1t=1900:1990;

>> yy=ppval(pp.tt); AR 3 37l (L o BSOSt VT A (B 45

>> plot(t,p,’0",ttyy,’b") WL I E R K 2k, W&l 5.4.1 Fror

250

200 -

150 -

100 -

50 Il Il Il Il Il Il Il Il
1900 1910 1920 1930 1940 1950 1960 1970 1980 1990

5.4.1 NI dh
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5.4.2 4%

FESIRELR T 0 — P v, AR USRI m . B, (HR s O Eg . 4Rt A0 185 11 il
2, BT AR SR IR EE 1R g A A A AT PR T R, DR R A (2 A ST I

QLS |

yy = spline(x,y,xx) MRS R EIE (. y) T xx [FES461E yy

pp = spline(x,y) M3 R UAEE (X, y) T BORE 4 R 50808 pp

dpp = fnder(pp) sk PP A ke g s OO s FI(X)

ipp=fnintpp) 5k PPIEAIGREA T () AU SO0 = [ F(x)dx
542 Bk f(x) =sinxcosx , FHFEL sk jlz f(dx i1 F(2) .
fift: 1BAT NHREY, WEIBIT S,

>> dx=0.05; % E A AE I 7] 7] o
>> x=(0:dx:1)*pi; y=sin(x).*cos(X); %K KAf i H P
>> pp=spline(x,y); %K F(X) IR 4% BRI 2
>> ipp=fnint(pp); %K pp FEARBRE A E RSy, AR FO) A E R 2
>> dpp=fnder(pp); %K pp FEAR BRI, AL FO) Iy
>> ppval(ipp.[1,2])*[-1;1] %ppval(ipp,2)-ppval(ipp,1), K& 4>
ans =
0.0594
>> ppval(dpp,2) BRI
ans =
0.9596

5.5 B9 A REE{ERR

G —A HAZ 8 0 TR T35 D7 (ODED . LRE B IIVF 2 5 3oy 7 Rl Be AT i b e
S SRAFATAA PRAE AR, SN AT AP BB A o W o) T R 23 AL i) R AR ), AR 15 A 43 40)
{EL IR R PR BB AR AR i o

5.5.1 ODE XIS

MATLAB FH SR g 3 170 5 R R BB A A S R FAR T O — i [ S0y RS2 BT . H MATLAB (1)
ODE fi# 53Rl W JiRe,  Egi 5K — W &= o Ty BRI ek e M S, A 0 -
function DY =Fun(t,Y)
Hohf NAR & t I AR, BN R Y A, Fi AR R DY 2 Y 3.

5.5.2 solver fEEH$5 4

1. solver #5154 i1

WA T REAL R B ) A R, LG ) B R I ) AR I N E I R ZE RO, I
B SRAR RS IR KIS Fh ) @R 2 A WIPE Cstiff) 7] /8. MATLAB $24E T 1R 2 W 1o 7 FE )
B R, XS B LG TN PE R, L@ T AERE T RE,  J H A 50 S R i SRS A
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FAARE, XLERHCEFRA solver fiEH R4 . K 5.5.1 THIH T &AMEE IR IR K EFNE G

o
7 5.5.1 solver fi# 5454
solve 184 | fiREZETY Uit 3 EHE
ode45 LN — ik, AL SIEMIERTIE, PAERSE PNEZ 8 e IUNE B AP
ode23 LN B, 20 3T EAR PRI, REEEAK BARKSEE 7, ke’
ode113 LN Z Ak, Adams 5k, AR A] ode45 TSI TN A
0de23t NI | BRTRIRENE, RS EAR NI
ode15s Wk 2k, TRKE ode45 JMCIN fiz 1% H
ode23s I —51, 2 By Rosenbrock £, FEEEAR MRS ERS, Eb odel5s A%k
ode23th Wk FEIVEIN — S o) BUE o PR Brids, RSEEAR | RKSFZIN, B odel5s 4L
2.solver fRE IR KIS
Lo %]
[t, Y] = solver(CODE_FUN ‘', tspan, YO0, options)
(0]

(1) %Az fE ODE_FUN /& ODE BRI 4

(2) HINAE tspan NSRBI HI R VS . 24 tspan=[t0, tf], K ssKAg t0 3 f X ) K fiR: 4
tspan=[t0, t1 ..., tFiF, />R tspan 5 52 i 8] 2 51 L R $qE A

(3) HIANAZE YO T 7 B AL IR S A 41 )

(4) HAAZH options & A IEBEIEIES R TE WL MATLAB 5 Bl SO

(5) AR R EUA MR A AR R ARE S )

(6) FrHh AR Y REUAM. Y 2R, AR T mEEN— AR AR t EEUER.

(7) solver 54844810 J&2¢ 5.5.1 TR k%L, solver AT LASRARH 1oy J7RE, 7 n] DASK Al o 1k
oy TR

1 5.5.1 KRIPEH A R Y 10000 y*)y' +y =0 il y . HAIME&AH y(0)=2,y'(0)=0.

e (L) W% B TR J— Wi iRl

S0y TR B A AR SR AL 4, i YT =10000-Y*)Y' —y , &Y, =Y, Y, =Y, WE
S5 J5 K 10 PR AT 26 P 40 TR — B2 R R A 4%

{w=yz {m@)=2
y; = 1000(1_ y12)y2 -y Y, (O) =0

(2) 445 ODE 3(fF
%OdeFunl.m
function DY=0deFunl(t, Y)
DY = zeros(2,1); % e LA )
DY(1) =Y(2);
DY(2) = 1000*(1-Y(1)"2)*Y(2)-Y(1);
(3) RIFHIT TTREEUERE, 22l yt) 2k, & 5.5.1 s
>> [t, Y] = odel15s(*OdeFun1’,[0 3000],[2; 0]); BHIPETTHRE, ANBEA odedb
>> plot(t,Y(:,1),"-0")
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3 |

5.5.1 173 J7 P4 OB fE P 1 2k

Vi =Y,Ys
Bl 552 sk H sy 7 FR 4l (Y2 = WiV 7E [0,12] DX [a] 1 %0 A4 % . W) UR & 1 N
y; =-0.51y,y,

¥,(0)=0,¥,(0)=1,y,(0) =1,

fift: $an N RRIEATRE, J7REA 3 MR RIEUEM M th 2 an& 5.5.2 Pk
(1) %45 ODE 3(f

%0deFun2.m

function dy =OdeFun2(t,y)

dy = zeros(3,1); % T L )

dy(1) =y(2) * y(3);

dy(2) =-y(1) * y(3);

dy(3) =-0.51 *y(1) * y(2);
(2) SR T RE B AR A

>> [t, Y] = ode45('OdeFun2’, [0 12], [0; 1; 1]);

>> plot(t, Y(:,1),"-", t, Y(5,2),"-." t, Y(.,3),"." );

1

Db o v "n.

05} 8
o \ |

\\

05] \ .
1 N a
) 2 4 6 8 10 12

5.5.2 15y J7 FE2H fr) B A fidd h 2k
NGt

AT G WAEAE TR S, BRREMEAE. BT BB WO RS, AN T
iR MATLAB S s AOR SEEUBE VAL, 0 T2 3R BN 38, A8 5 AR PRk e 1
MATLAB #2455 K s HIEAT B A B4l Bhor . B 48 5. MATLAB B v 511 45 5L ok HfE 204
P, AR BRI RIA S
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